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Čína si pro rok 2023 stanovila cíl růstu HDP na
přibližně 5 %, což odráží důvěru v hospodářské oživení

globaltimes.cn/page/202303/1286641.shtml

Čína si pro rok 2023 stanovila cíl růstu HDP kolem 5 %. Grafika:

Global Times

 

Čína si pro rok 2023 stanovila cíl růstu HDP na přibližně 5 procent,

což odráží důvěru země v celostátní ekonomické oživení poté, co si

připsala rozhodující vítězství v epidemii COVID-19, a zároveň

balancovala proti globální ekonomické volatilitě a geopolitické

nejistotě. 

Růstový cíl znamená, že se Čína opět stane jednou z nejrychleji

rostoucích velkých ekonomik světa, protože se všeobecně očekává, že

globální ekonomika letos prudce zpomalí a velké ekonomiky jako

USA a eurozóna se potýkají s riziky recese.

https://www.globaltimes.cn/page/202303/1286641.shtml
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Růstový cíl je výrazně vyšší než míra růstu čínského HDP ve výši 3

procent v roce 2022 uprostřed vážného dopadu epidemie a velkých

narušení globálních dodavatelských řetězců. Cíl je také v souladu s

prognózami mnoha mezinárodních institucí. V předchozích

rozhovorech vedených s ekonomy většina z nich předpovídala, že

vláda nastaví letošní cíl růstu HDP na zhruba 5 procent. 

MMF nedávno předpověděl růst HDP pro Čínu v letošním roce o 5,2

procenta a pro globální růst o 2,9 procenta.   

Cíl růstu HDP spolu s dalšími cíli hospodářského rozvoje byl ve

vládní pracovní zprávě premiéra Li Keqianga doručen na první

zasedání 14. Národního lidového kongresu (NPC), který byl zahájen v

neděli. 

Ekonomové uvedli, že cíl růstu HDP odráží nejen důvěru Číny v

hospodářské oživení ve fázi po COVID, ale také její zaměření na

sledování dlouhodobého vysoce kvalitního a udržitelného rozvoje.  

„Doufejme, že čínský HDP stoupne v roce 2023 o více než 6 procent

ve skutečnosti, pokud rusko-ukrajinský konflikt a mezinárodní

unilateralismus nebudou ve velkém eskalovat... Ale úředníci stanovili

cíl růstu HDP o něco pomaleji, než je tato úroveň, aby se ukázalo.

jejich důraz na vysoce kvalitní rozvoj a snahu o model udržitelného

růstu,“ řekl pro Global Times Cao Heping, ekonom z Pekingské

univerzity.

Podle Cao cíl růstu HDP také ukazuje, že úřady vzaly v úvahu

potenciálně neočekávané faktory, přičemž největším faktorem

nejistoty jsou změny ve vnějším prostředí, například zda se některé

vyspělé ekonomiky propadnou do ekonomické recese, která následně

povede k snížit poptávku po čínském exportu.

Národní cíl růstu je také v souladu s očekáváním vyššího růstu z

pokračujícího hospodářského oživení v celé zemi. Většina čínských

lokalit na úrovni provincií si podle zpráv médií stanovila své cíle
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růstu na více než 5,5 procenta. 

„Čínští představitelé od centrálních až po místní vlády mají silnou

motivaci udržet letošní růst HDP na vzrušujícím tempu, i když si jsou

také plně vědomi potenciálních protivětrů a nejistot,“ Tian Yun,

nezávislý ekonomický pozorovatel a bývalý ekonom společnosti

Státní agentura pro ekonomické plánování, řekl Global Times.

V prvních dvou měsících roku 2023 dosáhla čínská ekonomika

lepšího než očekávaného výkonu v oblastech od cestovního ruchu,

zábavy až po výrobu. Na základě rychlého oživení řada světových

institucí také zvýšila prognózy hospodářského růstu země v letošním

roce. 

Agentura Moody's například nedávno zvýšila svou prognózu růstu

reálného HDP Číny na 5 procent pro rok 2023 i 2024 oproti

předchozím projekcím 4 procent, přičemž poznamenala, že

rozhodnutí vlády optimalizovat reakci na COVID-19 přirozeně

podpoří ekonomické aktivity země. Goldman Sachs Group také

zlepšila svou prognózu růstu čínského HDP v letošním roce poté, co

se oživení Číny zrychlilo.

Větší příspěvek pro svět

Ekonomové s odkazem na růstové cíle také zdůraznili, že Čína se

letos stane hlavním motorem globálního hospodářského růstu v

době, kdy je globální ekonomika zavalena riziky zpomalení. 

Agentura Moody's očekává, že globální růst bude v roce 2023 nadále

zpomalovat s rostoucí brzdou kumulativního zpřísňování měnové

politiky na ekonomickou aktivitu a zaměstnanost ve většině velkých

ekonomik. Instituce předpověděla, že ekonomický růst skupiny 20

(G20) se v roce 2023 sníží na 2 procenta z 2,7 procenta v roce 2022,

podle zprávy, kterou zaslala Global Times.
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Tian řekl, že cíl růstu Číny v letošním roce pravděpodobně překročí

většinu ekonomik s výjimkou některých zemí, které jsou v rané fázi

industrializace, jako je Vietnam a Indie. "Jak hospodářský růst Číny

nabírá na tempu, příspěvek země ke globálnímu hospodářskému

růstu bude letos také asi 30 procent," řekl.

Fu Linghui, mluvčí Národního statistického úřadu, loni poznamenal,

že potenciální tempo růstu Číny se bude v budoucnu postupně

snižovat s rostoucím ekonomickým agregátem Číny, ale rozsah růstu

5,5–6,5 procenta je stále na střední až vysoké úrovni, což ukazuje, že

čínská ekonomika má stále poměrně silný potenciál růstu.

  

 


